



Святейший Патриарх Кирилл встретился с послом Пакистана в России



Служба коммуникации ОВЦС, 06.02.2025. 6 февраля 2025 года в Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Чрезвычайным и Полномочным послом Пакистана в России Мухаммадом Халидом Джамали. Посла сопровождал заместитель главы миссии Салман Первайз.

Во встрече также участвовал заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архимандрит Филарет (Булеков).

Обратившись к Мухаммаду Халиду Джамали, Святейший Патриарх Кирилл констатировал, что Русская Православная Церковь имеет положительный опыт взаимодействия с исламом – в первую очередь на территории России, где добрые отношения проверены веками совместной жизни и играют значимую роль в поддержании атмосферы мира и спокойствия в стране. Как напомнил Святейший Владыка, в России никогда не было религиозных конфликтов между православными и

мусульманами.

Его Святейшество констатировал, что взаимодействие православных и мусульман «не направлено против кого-либо, а имеет важное значение для укрепления нашей совместной позиции как верующих в Бога людей, в том числе в диалоге с той частью нашей планеты, где сегодня религия находится под идеологическим давлением нерелигиозных сил», а государства законодательно утверждают такие нормы человеческих взаимоотношений (особенно в сфере нравственности, отношения к семье, к молодежи и т.д.), которые противоречат традиционным ценностям и религиозным убеждениям.

В качестве примера вызывающих озабоченность тенденций он привел легализацию и даже государственную поддержку в ряде стран «смены пола», в том числе у детей и подростков. «Это вторжение в природу человека, которое противно Божьему замыслу. Это вызов всем нам, верующим в Бога людям», – сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

В этих условиях тема православно-исламского диалога становится еще более актуальной, констатировал он, указав на согласие православных и мусульман в России по большинству вопросов, особенно тех, которые касаются сохранения традиционных ценностей в современном обществе.

«Мы верим в единого Бога, Который сотворил мир и человека. Мы убеждены в том, что Божии заповеди должны быть нормами, которые определяют человеческую жизнь. И это означает, что в самом важном вопросе мы едины. Поэтому сегодня как никогда важно укреплять взаимоотношения между христианами и исламом... Верующие в Бога люди должны внести вклад в созидание будущего, и в масштабах всей человеческой цивилизации мы это можем сделать только сообща, в первую очередь вместе христиане и мусульмане», – резюмировал Его Святейшество.

Святейший Патриарх Кирилл также выразил надежду, что пребывание Мухаммада Халида Джамали в России в качестве дипломатического представителя Пакистана будет способствовать в том числе дальнейшему развитию отношений между религиозными общинами двух стран.

Выразив солидарность с высказанной Предстоятелем Русской Православной Церкви позицией, посол Пакистана подчеркнул: «Мы твердо убеждены в том, что взаимодействие религиозных лидеров значительно способствует улучшению отношений между нашими странами. С момента моего прибытия в Россию я убедился, что эта страна является образцом для подражания в том, что касается мирного сосуществования христиан и мусульман, увидел взаимное приятие со стороны различных религиозных групп, которые проживают бок о бок. Когда я взираю на Православную Церковь, я вижу, что у нас очень многие ценности совпадают, особенности в том,

что касается значимости семьи».

По мнению Мухаммада Халида Джамали, важны не только дальнейшее улучшение взаимодействия двух стран в сферах экономики, энергетики, транспортной инфраструктуры и пр., но и контакты между людьми. Посол выразил готовность со своей стороны содействовать развитию диалога и общения между религиозными деятелями России и Пакистана.

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92853/>